
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2010, às 10:30, no Rua Arlindo Luz, nº 155, do município, EMBU-GUAÇU, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Narcizo Francisco de Lima representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Amazio Rodrigues dos Santos - PREFEITURA MUNICIPAL
Cristiane Mandaji da Silva - Secretaria de Assistência Social
Doraty Eleutereio de Moura - SECRETARIA MUNICIPAL DA CULTURA
Eduardo Navarro Klein - Secretaria de Trânsito Transportes e Segurança Pública
Emilia de Fatima Schovabe - Comunidade São Felipe e São Tiago Apostolos
Gean Carlos Medeiros de Oliveira - Igreja Católica
James Roberto do Valle - Câmara Municipal
José Elias do Amaral - Paroquia Santa Terezinha
Maria Denise Ferreira da Silva Santos - Comunidade Sagrado Coração de Jesus
Natalina da Silva - Comunidade Imaculada Conceição
Rafael Mendes da Silva - Comunidade Santa Rita
Ronaldo Euclides de Sena - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município EMBU-GUAÇU e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados o Agente Censitário Municipal e os Agentes Censitários Supervisores.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foram retomadas as questões referentes as divisas municipais e áreas territoriais de difícil acesso ou onde o acesso é feito somente adentrando o municipio
de Embu-Guaçu, embora o espaço geográfico pertença a outro municipio. Os membros presentes entenderam que a resolução para esta questão só se
resolverá através de um projeto de Lei, pois a Instituição responsável pelas questões de limites municipais é o IGC e seria impossível proceder qualquer tipo
de alteração nos limites legais de um determinado município se for por meio legal. 
O sr. Rafael, da comunidade Santa Rita, se colocou a disposição para que a equipe do IBGE tenha acesso ao bairro.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Apresentou-se o folder, discutindo os conceitos estabelecidos para efetuar a coleta nas prováveis áreas de litígio.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa de localidade utilizado para o planejamento da malha setorial do Censo/2010, comentando os quantitativos de setores para o
município. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Distribuição de panfletos, divulgação em jornais locais, site da Prefeitura, site da E-Nove, atráves do Posto de Coleta que auxiliou o candidato na efetivação
da inscrição, cedendo PC e impressora para impressão do boleto.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Posto de Coleta devidamente instalado, o Sr. Narcizo aproveitou a oportunidade para agradecer ao gestor local pelo empenho no trato com esta questão e
pelo apoio que a Fundação IBGE vem recebendo da Prefeitura Municipal e de suas Secretárias.
Foi encaminhado Ofício solicitando a gratuidade do transporte durante os trabalhos do Censo/2010.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Só está faltando um armário com chave, mas já foram tomadas as providências cabíveis para equacionar o problema. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado e repassado os procedimentos para realização da Pré Coleta e sua abrangência.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O projeto "Vamos Contar" foi apresentado de forma sucinta pela Sra. Luciana Prazeres, que aproveitou a oportunidade para resaltar a importância da
presença de algum membro da secretaria da educação.
Como sugestão foi pedido que para a proxima reunião ofializa-se convite para imprenssa local.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretária da Educação, Secretaria da Saúde,Secretaria de Turismo, EE Paschoal Carlos Magnmo, Comunidade São Sebastião, Comunidae Nossa Senhora
de fatima,Comunidade Nossa senhora Aparecida, Vereadores, Secretaria Administração e Secretaria do Meio Ambiente.

Participantes do IBGE: 
Luciana Prazeres (Coordenadora Estadual da CMGE).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


